

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KULFOLDI HIREK

K 1.kiadás

1953.november 29.

9 óra / 10 perc

Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottságának november 27-i délelőtti ülése

1 T-36 By/Sp/SL FA Vár New York, 1953.november 29./TASZS

Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottságának november 27-i délelőtti ülésén egyes küldöttek megindokolták szavazatukat az előzőleg tartott szavazással kapcsolatban. A politikai bizottság ugyanis arról a határozati javaslatról szavazott, amelyet a Szovjetunió küldöttsége az új világháború veszélyének elhárítását és a nemzetközi feszültség enyhítését szolgáló intézkedésekről terjesztett elő.

Hamimzar, Indonézia képviselője kijelentette, hogy az indonéziai küldöttség az említett határozati javaslatban felvetett kérdéseket az ENSZ munkájában felmerült legfontosabb és leg-sürgősebb kérdéseknek tekinti.

Tekintet nélkül arra - mondta az indonéziai küldött - hogy a bizottság nem fogadta el a szovjet határozati javaslatot, annak megvitatása befolyást gyakorol a nemzetközi feszültség enyhülésére.

Menon, India képviselője hangsúlyozta, hogy az indiai küldöttséget komoly mértékben nyugtalanítja az a tény, hogy egyes országok katonai támaszpontokat építenek idegen területeken. Ezért szavazott a szovjet határozati javaslatnak arra a részére, amely az ilyen támaszpontok felszámolását indítványozza. Az indiai küldöttség a szovjet határozati javaslat deklaratív részének első két paragrafusára is szavazott, mert teljes mértékben egyetért a határozati javaslat említett két cikkelyével. Azt a körülményt, hogy a szovjet határozati javaslat más cikkelyeivel kapcsolatban tartózkodott a szavazástól, India küldötte azzal magyarázta, hogy ezeket a cikkelyeket a leszerelési bizottságban kell megvitatni.

Ezután a politikai bizottság folytatta annak a panasznak megvitatását, amelyet Burma emelt a kuomintang-bandák agresszív cselkedetei ellen. Mint ismeretes, a politikai bizottság e kérdés vitáját november 5-én elhalasztotta, mert az amerikai küldöttség "jószolgálatok"-at ígért kétezzer kuomintang-katonára Burmából való kivonása érdekében. Lodge, az Egyesült Államok képviselője, levelet köröztetett a küldöttek között, amelyben kísérletet tesz annak állítására, hogy a szóbanforgó kétezzer kuomintang-katonát sikeresen kivonják Burmából.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2.kiadás

1953.november 29.

10 óra perc

/Az ENSz-közgyűlés politikai ...1.folyt./ T By/Sp/SL FA Vár

Burma képviselője azonban kijelentette, hogy a Kuomintang-bandák kivonása Burmából továbbra sem kielégítő. Adatokat közölt annak bizonyítására, hogy Burmából lényegében nem kuomintang-katonákat, hanem rokkant aggastyánokat, nőket és gyermekeket szállítanak el. Burma képviselői Bangkokban megállapították, hogy az országból még burmai állampolgárokat is elszállítanak. Így például a kuomintang-csapatok két kivonásra előkészített csoportjában harmincnyolc burmai állampolgárt fedeztek fel. A kuomintangisták tovább folytatják Burma elleni agressziójukat - mondta a burmai küldött.

Burma küldötte kérte a politikai bizottságot, hogy nyújtson segítséget Burmának a kuomintangisták agressziójának megszüntetésére.

Az Egyesült Államok képviselője és a kuomintang-küldött azt próbálta állítani, hogy a kuomintang-csapatok Burmából való kivonása kifogástalanul folyik. /MTI/

- . -

Az Egyesült Államok Kommunista Pártja Országos Bizottságának nyilatkozata

2 T-31 Du/Du/Mk Szil Vár New York, 1953. november 30.
/TASzSz/

Az Egyesült Államok Kommunista Pártjának Országos Bizottsága sajtónyilatkozatot adott ki, amelyben széleskörű népi mozgalom megindítására hív fel a mccarthyizmus ellen.

K "Az Egyesült Államokban mind jobban terjedő mccarthyizmus - hangzik a nyilatkozat - egyenlő a faszizmussal, ezért így is kell nevezni. A mccarthyizmus végső célja, hogy az országot cselárd uton fasizálják és háboruba taszítsák. A kommunista párt a McCarthyt támogató bíróságok minden üldözése ellenére is mindent megtesz, hogy e fontos tény tudatára ébressze a népet. McCarthy szenátor, aki veszedelmes hadjáratot folytat a "vörösök"ellen, elsősorban arra törekszik, hogy elvonja a nép figyelmét a reális problémákról /a gazdasági helyzet romlásáról, a polgári szabadságjogok elleni támadásról és az Eisenhower kormány harcias programjáról/ és ezt a figyelmet az Egyesült Államok elleni "szovjet agresszió" kitalált és nemlétező veszélyére fordítsa.

/folyt.köv./

MTI KÜLFOLDI HIREK

K 3.kiadás

1953. november 29.

10 óra 05 perc

/Az Egyesült Államok1.folyt./ T-31 Du/Du/Mk Szil Vár

McCarthy és hétpróbás reakciós pártfogói, akiket megijesztett a köztársasági pártiak Wisconsinban és New Jerseyben elszenvedett veresége, most arra törekednek, hogy aknamunkát és árulást emlegetve nyerjék meg a népet és az országot.

Most arra van szükség, hogy fogjanak össze hatalmas mozgalomban mindezek, akik a mccarthyizmus ellen foglalnak állást, akik a béke és a demokrácia megőrzésének ügyét támogatják."

A nyilatkozatot az Országos Bizottság nevében William Foster, Elizabeth Flynn és Pettis Perry írta alá. /MTI/

A "Pravda" különtudósítójának jelentése Walter Ulbricht kormány-nyilatkozatának nyugatnémetországi visszhangjáról

3 SZIB-104 Du/s/Mk FA Vár Moszkva, 1953. november 29.

A "Pravda" különtudósítója írja:

Walter Ulbrichtnak, a Német Demokratikus Köztársaság ügyvezető miniszterelnökének a népi kamarában elhangzott kormánynyilatkozata nagy visszhangra talált Németország mindkét részében. Ebben a nyilatkozatban a németek milliói az egész német nép nemzeti érdekeinek megfelelő, a Német Demokratikus Köztársaság által állandóan folytatott békepolitika új, fényes bizonyítékát látják.

A "Nürnberger Nachrichten" című nyugatnémetországi burzsoá lap november 27.-i számában hosszú részleteket közöl Walter Ulbricht kormánynyilatkozatából. A lap különösen nagy figyelmet fordít a nyilatkozatnak arra a részére, amely a Német Demokratikus Köztársaság nevében javasolja, hogy azonnal kezdjenek tárgyalásokat Nyugat-Németország képviselőivel az össznémet kormány létrehozása kérdésében, a belnémet kereskedelem kiszélesítése, az ország mindkét része közötti közlekedés szabályozása, Kelet- és Nyugat-Németország rendőrségének létszáma, elhelyezése és fegyverzete kérdésében, ugyancsak a német írók és kulturális személyiségek össznémet tanácskozásának összehívására a német kultúra fejlesztésének megtárgyalása céljából.

K

/folyt.köv./

K 4. kiadás

1953. november 29.

10 óra 10 perc

/A "Pravda" különtudósítójának jelentése....1.folyt./ SZIB D. s./Mk
FA Vár

A lap kedvezően kommentálja Walter Ulbricht kormánynyilatkozatát s a következőket írja: "Vagy elutasítják a német szövetségi szerződéseket /bonni és párizsi katonai egyezményt. - A "Pravda" különtudósítója/, vagy Nyugat-Németország az agresszív militarista erődjévé válik". Ezért a Német Demokratikus Köztársaság kormánya igazságosan követeli, - mutat rá a továbbiakban a lap, - hogy "a németek üljenek egy asztalhoz".

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának világos és pontos javaslatai azonban nincsenek a bonni szakadárak ígére. A "DIMITAG" nyugatnémetországi hírügynökség bonni jelentésében sietett hangsúlyozni, hogy "a szövetségi kormány, ugyanugy, mint azelőtt, elutasít a Német Demokratikus Köztársaság kormányával való mindenféle tárgyalást". Nyugat-Németország reakciós sajtója, de különösen az Adenauer-pártjához közelálló lapok, szintén teljes mértékben elutasítják a Német Demokratikus Köztársaság kormányának a németek egymásközötti tárgyalására vonatkozó javaslatait.

A reakciós nyugatnémet sajtónak ez a viselkedése érthető Eckhardnak, a bonni kormány sajtóirodája vezetőjének nemrégén tett nyilatkozata megvilágításában.

Eckhard a Német Demokratikus Köztársaság kormányának az övezetközi utlevélek megszüntetéséről szóló határozatával kapcsolatban november 24.-én sajtókonferenciára hívta össze a nyugatnémet sajtó képviselőit és ott elégedetlenségét fejezte ki amiatt, hogy sok újság önállóan "első helyen közölte a Német Demokratikus Köztársaság határozatáról szóló jelentést és örömet fejezte ki a rendszabállyal kapcsolatban". Eckhard azt követelte a sajtó képviselőitől, hogy hallgassák el a Német Demokratikus Köztársaság kormányának határozatát, vagy "magyarázzák meg a lakosságunk", hogy "lényegében minden változatlan maradt". A nyugatnémet reakciós sajtó - mint látható - követte ezt az utasítást. A bonni reakciósoknak az az ügyetlen próbálkozása, hogy elhallgassák vagy elferdítsék a Német Demokratikus Köztársaság kormánynyilatkozatának lényegét, egyedül a bonni vezetők gyengeségét mutatja, és azt, hogy félnek nyilvánosságra hozni a nagyfontosságú okmányokat. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5.kiadás 1953. november 29. 10 óra 15 perc

Adenauer tavasszal a Balkánra akar látogatni

4 VD & IKA/Mh/Mk NZ Vár B e r l i n , 1953. november 29. /MTI/

A bonni külügyminisztérium szóvivője közölte, hogy Adenauer 1954 tavaszán a görög kormány meghívására hivatalos látogatást tesz Athénben.

- Adenauer ez alkalommal esetleg Ankarába is ellátogat -
mondotta a szóvivő.

Algiri dokkmunkások megtagadták egy indokinai rendeltetésű hajó berakását

& Mol/Gné/Mk NZ Vár P á r i z s , 1953. november 29. /MTI/

5
Oran algiri kikötőváros dokkmunkásai szerdán megtagadták a "Gigor" nevű gőzös szállítmányának berakását. A hajónak indokinai kikötőbe kellett volna indulnia.

Jelentős sikereket ért el a kommunista párt az indiai parlamenti pótválasztásokon

6 T-20 pm/bó/Mk NZ Vár D e l h i , 1953. november 29. /TASzSz/

Az indiai parlament pótválasztásain, Kalkutta egyik körzetében Gupta, India Kommunista Pártjának jelöltje győzött. A kommunista jelölt 21.000 szavazattal kapott többet, mint az Indiai Nemzeti Kongresszus Párt jelöltje. Az indiai parlament államtanácsának választásain nemrégben az ujonnan alakított Andhra államban a három megválasztott képviselő közül egy India Kommunista Pártjának képviselője. /MTI/

K

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6.kiadás

1953. november 29.

10 óra 55 perc

Az albán Nemzetgyűlés ülészsaka

7 T-6 By/Me/Mk NZ Hy

T i r a n a , 1953. november 29. /TASzSz/

Az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlése november 26.-án tartotta soronkövetkező 16. ülészsakát. A Nemzetgyűlés ezen az ülészsakán jóváhagyta az Albán Népköztársaság alkotmánya 79. és 85. cikkelyének módosításáról szóló törvényjavaslatot, továbbá a népi tanácsokról szóló törvényjavaslatot, a Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa által kiadott törvényrendeleteket és jóváhagyta a Legfelső Biróság, valamint a katonai bíróságok összetételében végrehajtott egyes módosításokat.

Az ország új közigazgatási felosztásával kapcsolatban az igazságszolgáltatásról szóló 79. cikkely új szövegezésében rendelkezést foglal magában az újonnan létesített területi bíróságokról. Az alkotmány 85. cikkelyének új szövegezése megszabja a korábban fennállt bírósági szervek, ugyancsak az újonnan létesített területi bíróságok megválasztásának rendjét.

A Nemzetgyűlés által a népi tanácsokról hozott törvény előírja területi népi tanácsok alakítását az új közigazgatási felosztás értelmében. Ez a törvény hatálytalanítja a népi tanácsokról szóló korábbi ilyen tárgyú törvényeket.

A Nemzetgyűlés a napirend 3. pontja értelmében törvényrendeletet hagyott jóvá arról, hogy albán állampolgárságot adnak azoknak a görögországi albán nemzeti kisebbséghez tartozó volt görögországi állampolgároknak, akiket a görög hatóságok a háború után kiutasítottak Görögország Csameri vidékéről. Ugyancsak jóváhagyták "A hadsereg 10. évfordulója" érdemjel rendszeresítéséről szóló törvényrendeletet. Ezenkívül a Nemzetgyűlés jóváhagyta az Albán Népköztársaság új közigazgatási felosztásáról szóló törvényrendeletet. A törvényrendelet értelmében Albánia a következő tíz területre oszlik: Berat, Dibra, Durrész, Elbasan, Gyirokasztra, Korcsa, Kukesz, Skodra, Tirana és Vlora. /MTI/

A Szovjetunió követe átnyújtotta megbízólevelét Új-Zéland fő kormányzójának

8 T-71 Lj/Am/Mk Hy

M o s z k v a , 1953. november 29. /TASzSz/

N.I. Genyeralov, a Szovjetunió újzélandi követe november 27.-én átnyújtotta megbízólevelét W. Norrie altábornagynak, Új-Zéland fő kormányzójának. /folyt.köv./

K

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 7.kiadás

1953. november 29.

// óra 05 perc

/A Szovjetunió követe... folyt./ T Lj/Am/Mk Hy

A megbízólevél átnyújtásánál jelen volt T. Webb, Új-Zéland külügyminisztere és más hivatalos személyek.

A szovjet követ a megbízólevél átnyújtása után bemutatta a fő kormányzóknak a követség munkatársait. /MTI/

M.K. Muranov kitüntetése

9 T-73 Lj/Am/Mk Hy

M o s z k v a , 1953. november 29. /TASzSz/

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége november 28.-i törvényerejű rendeletével Lenin-renddel tüntette ki Matvej Konsztantyinovics Muranovot a kommunista párt és a szovjet állam szolgálatában szerzett érdemeiért.

M.K. Muranov 80 esztendősen. Egykor lakatos volt. 1904 óta tagja a kommunista pártnak. A harkovi kormányzás munkáscsinak képviselőjében tagja volt a IV. Állami Dumának. Az imperialista háború és az önkényuralom elleni forradalmi munkája miatt a cári kormány 1915-ben Szibériába száműzte.

M.K. Muranov a szovjet hatalom évtizedek hosszú időn át dolgozott párt- és szovjet szervezetekben felelős beosztásban. /MTI/

Az ENSZ különleges politikai bizottságának november 27.-i ülése

10. T-58 Lj/Am, Mk Hy

N e w Y o r k , 1953. november 29. /TASzSz/

Az ENSZ különleges politikai bizottságának november 27.-i ülésén a Délafrikai Unió kormánya által folytatott faji megkülönböztető politika okozta faji konfliktus kérdéséről szóló általános vitában felszólalt Kuba, Szíria, Kanada, a Délafrikai Unió és a Kuomintang képviselője.

Kuba képviselője kijelentette, hogy a kérdés tárgyalása teljesen megfelel az ENSZ alapokmányának, valamint az emberi jogokról szóló nyilatkozatnak és nem jelent beavatkozást az ország belügyébe. /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 8. kiadás

1953. november 29.

12 óra

perc

/Az ENSz különleges politikai....folyt./ T Lj/Im/Mk Hy

Kuba képviselője tehát - jelentette ki - a Délafrikai-Unió küldöttsége által előterjesztett javaslat ellen fog szavazni.

SzírIA küldötte megjegyezte, hogy a délafrikai faji viszonyokat tanulmányozó bizottság által előterjesztett jelentés világosan és pontosan jellemzi a Délafrikai-Unió kormányának faji megkülönböztető politikáját.

Kanada képviselője kijelentette, hogy kormánya szembehelyezkedik a faji megkülönböztetés politikájával. Hangoztatta, hogy a közgyűlésnek jogában áll megvizsgálni ezt a kérdést. Ugyanakkor azonban ellenezte azt, hogy a délafrikai faji viszonyokat tanulmányozó bizottság folytassa munkáját.

A Délafrikai-Unió küldötte ismét azt vitatta, hogy vajjon a közgyűlésnek hatáskörébe tartozik-e a tárgyalt kérdés megvizsgálása.

A Kuomintang képviselője a gyarmatosító hatalmak küldötteit követve ellenezte a Délafrikai-Unióban uralkodó faji viszonyokat tanulmányozó bizottság munkájának folytatását. /MTI/

A Gyámsági Bizottság jelentése az ENSz közgyűlése előtt

12 T-48 Zs/Gá/Mk Hy

New York, 1953. november 29. /TASzSz/

November 27.-én az ENSz közgyűlése elé terjesztették a Gyámsági Bizottság jelentését, amely hét határozati javaslatot tartalmaz. A határozati javaslatok az önkormányzattal nem rendelkező területekről szóló tájékoztatás nyújtásának kérdését taglalják. E határozati javaslatok felülvizsgálása és az ezek fölött megtartott szavazás a gyarmattartó hatalmak, - elsősorban az Egyesült Államok és Anglia - vereségét hozta. A közgyűlés a szavazatok többségével határozati javaslatot fogadott el, amely javasolja, hagyják jóvá azoknak a tényezőknek a sorozatát, amelyeket figyelembe kell venni annak meghatározásánál, hogy ez, vagy az a terület teljes mértékben önkormányzatot nyert-e. A Szovjetunió, az Ukrán SzSzk, a Bjelorusz SzSzk, Lengyelország, Csehszlovákia és Argentína küldöttsége tartózkodott a szavazástól, minthogy a tényezők sorozatáról szóló határozati javaslatnak egész sor hiányossága van. Például az olyan tényezők mellett, amelyek valóban megmutatják, hogy elérték-e a függetlenséget, a sorozatban olyan "tényezők" is szerepelnek,

/folyt. köv./

K 9.kiadás

1953. november 29.

12 óra 05 perc

/A Gyámsági Bizottság... I. folyt./ T Zs/Gá/Mk Hy

amelyeket a gyarmattartó hatalmak felhasználhatnak gyarmati ural-
muk megszilárdítására.

A közgyűlés egyhangulag határozatot hozott az önkormányzat-
tal nem rendelkező területek közoktatásának kérdéséről. A közgyűlés
többsége jóváhagyta az önkormányzattal nem rendelkező területek
bennszülött lakossága képviselőinek részvételét annak a bizottság-
nak a munkájában, amely megvizsgálja az e területekről szóló tá-
jékoztatásnyújtást és javasolja a főtítkárnak, hogy az ENSz titkárságá-
nak funkcióiba nagyobb mértékben vonják be az önkormányzattal
nem rendelkező területek képviselőit. Ezután az ENSz közgyűlésének
megvizsgálásra benyújtották a Gyámsági Bizottság határozati ja-
vaslatát azzal kapcsolatban, hogy a holland kormány megtagadta az
Antillák és Suriname önkormányzattal nem rendelkező területekről
a tájékoztatásnyújtást azzal az ürüggyel, hogy ezek a területek
önkormányzatot kaptak. A határozati javaslat a Szovjetunió küldött-
ségének javaslata alapján fontos alapelvet foglal magában, amely
hangoztatja, hogy csupán a közgyűlésnek áll jogában feloldania az
ENSz-nek nyújtandó hasonló tájékoztatási kötelezettséget. Ezen-
kívül a határozati javaslatban javasolják a holland kormánynak,
hogy nyújtson tájékoztatást az Antillákról és Surinameről, mind-
addig, amíg a közgyűlés nem hoz más határozatot.

A fent említett határozati javaslat fölött részleteiben
szavaztak. A Szovjetunió, az Ukrán SzSzk, a Bjelorusz SzSzk, Len-
gyelország és Csehszlovákia küldöttsége támogatta ennek a határozati
javaslatnak egész sor értékes cikkelyét, azonban tartózkodott
attól, hogy a határozati javaslat egészére szavazzon, minthogy az
egész sor helytelen cikkelyt tartalmaz. A gyarmattartó hatalmak
képviselői - az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország mind a
cikkelyek többsége, mindpedig a határozati javaslat egésze ellen
szavazott. Ezek az országok azonban vereséget szenvedtek és a hatá-
rozati javaslatot a szavazatok többségével elfogadták.

A szavazatok jelentéktelen többségével a közgyűlés ezután
elfogadta azt a határozati javaslatot, amelyben javasolják, hogy
"vegyék figyelembe" az Egyesült Államok kormányának azt az elhatá-
rozását, hogy megszünteti a tájékoztatásnyújtást az önkormányzat-
tal nem rendelkező Puerto Rico területéről. Az Egyesült Államok
ennek a határozati javaslatnak az elfogadására csupán a tőle függő
országok 26 képviselőjének szavazatát tudták megszerezni. Tizenegy
ország képviselője, a többi között a Szovjetunió, az Ukrán SzSzk,
a Bjelorusz SzSzk, Lengyelország, Csehszlovákia, India, Burma e

/folyt.köv.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K lo.kiadás

1953. november 29. 12 óra 10 perc

/A Gyámsági Bizottság...2.folyt./ T Zs/Gá/Mk Hy

határozati javaslat ellen szavazott. Tizenkilenc ország küldöttsége tartózkodott a szavazástól.

Menon, India képviselője kijelentette, hogy küldöttsége nem érthet egyet azokkal az állításokkal, hogy Puerto Ricónak jelenleg teljes önrendelkezése van. Guatemala képviselője szintén kétségbevonta Lodge-nak, az Egyesült Államok képviselőjének azt a kijelentését, hogy Puerto Rico önkormányzatot kapott. /MTI/

A koreai kormányküldöttség hazatérése alkalmából Phenjanban rendezett tömeggyűlés köszönő táviratot intézett a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságához és a központi népi kormányhoz

13 U BM/Np/Mk Mi Hy P h e n j a n , 1953. november 29./Uj Kína/

A koreai kormányküldöttség hazaérkezése alkalmából Phenjanban rendezett tömeggyűlés köszönőtáviratot intézett a Kínai Kommunista Párt központi bizottságához és a Kínai Népköztársaság központi népi kormányához.

"Az a nyolc billió jüan összegű segély, amelyet a kínai kormány a koreai népnek folyósít - hangzik a többi között a távirat - hatalmas anyagi biztosíték iparunk, közlekedésünk, mezőgazdaságunk, kulturánk és népművelésügyünk gyors fejlesztésére, valamint népünk életszínvonalának emelésére. Ugyanakkor óriási ösztönző erő is számunkra, hogy újabb győzelmeket arassunk a hazánk békés egyesítéséért és függetlenségéért vívott harcban. K

A kínai-koreai gazdasági és kulturális együttműködési egyezmény még jobban megszilárdítja és továbbfejleszti a koreai és a kínai nép mélységes baráti szolidaritását és nagymértékben hozzájárul Ázsia és az egész világ békéjének megőrzéséhez.

Az egyezmény ugyanakkor komoly nyugtalanságot kelt az amerikai imperialista agresszorokban, akik igyekeznek a folyamatban lévő tanácskozást halogatni, hogy semmibeveve a népek reményeit - megakadályozzák a koreai kérdés békés rendezését.

Az az önzetlen testvéri segítség, amelyet a kínai nép a koreai népnek nyújt - hangsúlyozza ezután a távirat - élénk példája a proletár nemzetköziségnek és fontos mérföldkő a békéért és szabadságért küzdő ázsiai népek baráti kapcsolatai további megerősödésének útján. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R L E K

K 11.kiadás

1953. november 29.

12 óra 15 perc

/A koreai kormányküldöttség hazatérése...folyt./ U BM/Np/Mk Mi Hy

Az amerikai agresszorok Koreában elszenvedett kudarcuk ellenére sem mondtak még le bűnös agresszív tervükről. Egészen odáig mentek el, hogy "kölcsönös védelmi szerződést" kötöttek az északi irányu előrenyomulást követelő Li Szin Man bandával, szándékosan elnyújtják a panmindzsoni tanácskozást és halogatják a politikai értekezlet összehívását.

Mi, a koreai nép, változatlan forradalmi éberséggel viseltünk az ellenséggel szemben. Szilárd meggyőződésünk, hogy megghusítjuk az amerikai imperialisták cselszövéseit.

Mi, koreaiak, a Szovjetunió vezette, világot átfogó demokratikus tábor baráti szolidaritásának zászlaja alatt, az e táborhoz tartozó népek segítségével és támogatásával vívtuk ki győzelmeinket.

Ezért - hangsúlyozza a távirat - mint a szemünk fényére, úgy vigyázunk a koreai és a kínai nép, valamint a koreai nép és a Szovjetunió vezette demokratikus tábor más országainak népei közötti baráti szolidaritásra.

Szilárd elhatározásunk, hogy Kim Ir Szen marsall vezetésével továbbfejlesztjük és megszilárdítjuk a koreai és a kínai nép közös harcban kivívott nagy győzelmét és gyorsan teljesítjük háboru utáni népgazdaságunk helyreállításának és fejlesztésének, valamint hazánk békés egyesítésének nagy feladatát. Ez a mi válaszuk a nagy szovjet és kínai nép, valamint a népi demokratikus országok népei által nyújtott nemzetközi segítségére". /MTI/

K

Az amerikai fél újabb indokolatlan követelése a felvilágosításokkal kapcsolatban

14 U BM/IT/Mk NZ Hy

K e s z o n , 1953. november 29.

Az "Uj Kína" hírügynökség különtudósítója írja:

Az amerikai katonai hatóságok november 24.-én közölték, hogy az amerikai fél - szokása szerint figyelmen kívül hagyva a hadifogolykérdésre vonatkozó megállapodásokat - november 11.-én követelte a semleges hazatelepítési bizottságtól, járuljon hozzá, hogy emeljék ötről tizenötre az amerikai félrészéről felvilágosítást végző megbízottak számát.

19-3-11-1953

K 12. kiadás

1953. november 29.

12 óra 20 perc

/Az amerikai fél újabb indokolatlan követelése...1.folyt./

14 U BM/IT/Mk Nz Hy

A semleges hazatelepítési bizottság működési szabályai kifejezetten kimondják, hogy a megbizottak száma nem lehet több, mint a semleges hazatelepítési bizottság őrizetében lévő minden ezer hadifogoly után hét, de legkevesebb öt személy folytathat felvilágosító munkát valamelyik fél részéről. A semleges hazatelepítési bizottság az amerikai fél fogságba esett katonái közül mintegy 350 nem közvetlenül hazatelepített hadifoglyot tart őrizetében.

Az amerikai fél - miután a fegyverszüneti egyezmény megszegését jelentő követelését kereken elutasították - november 24.-én újabb levelet intézett a semleges hazatelepítési bizottsághoz, amelyben alaposan kiforgatja az egyezmény értelmét. Azt állítja ebben a levelében, hogy azoknak az országoknak, amelyekhez a hadifoglyok fogságbaesésük előtt tartoztak, "szabadságot és lehetőséget" kell biztosítani felvilágosító megbizottak kiküldésére és megismétli azt a követelését, hogy nemzetenként 5-5 megbizottat küldhessen a 22 amerikai, 1 angol és 328 dél-koreai hadifogly felvilágosítására.

Ez az önkényes követelés beletartozik a semleges hazatelepítési bizottság működési szabályainak felrugasztását célzó amerikai tervbe. Az amerikai fél minden lehetőt elkövetett, hogy megbénítsa a koreai-kinzi fél felvilágosító munkáját, lehetetlenné tegye a semleges hazatelepítési bizottság jogkörének gyakorlását és funkcióinak betöltését. Hónapokig tartó tervezgetés után az amerikaiak most ugyan- ezzel a taktikával kísérleteznek a saját, fogságba esett katonáik sorsában végzendő felvilágosító munkával kapcsolatban.

Miután az amerikai fél fogságba esett és nem közvetlenül hazatelepített katonáit átadták semleges őrizetbe, az amerikaiak lázas előkészületekbe kezdtek. A "lélektani hadviselés" szakértői és a titkos ügynökök külön kiképzésben részesítették a felvilágosító megbizottakat, hogy megtanítsák őket, miként kell "közeledni" az amerikai fél fogságba esett és a reakciós uralom alá visszatérni nem akaró katonáihoz. Ugyanakkor számtalan levelet és táviratot gyűjtöttek össze - sőt hamisítottak - és küldtek el a hadifoglyoknak, hogy megfélemlítsék őket. Az eredmény: november 6.-án a demilitarizált övezet északi részében őrzött összes hadifoglyok tiltakozással fordultak a semleges hazatelepítési bizottsághoz és elítélték az amerikai fél "törvénytelen és aljas" sakkhuzását. Az amerikai fél azonban nincs megelégedve a fegyverszüneti egyezmény eddigi megszegéseivel és fokozza a semleges hazatelepítési bizottságra gyakorolt nyomását annak érdekében, hogy a neki tetsző módon folytathasson felvilágosító munkát.

/folyt.köv./

MTI KULFÖLDI HIREK

K 13.kiadás

1953. november 29. 13 óra 10 perc

/Az amerikai fél újabb indokolatlan követelése ...2.folyt/
14 U BM/IT/MKNZ Hy

Az amerikaiak úgy vélik, hogy a semleges hazatelepítési bizottság működési szabályai és a felvilágosító tevékenység eljárási szabályai olyan akadályok, amelyeket - amint az "United Press" november 25.-i panminzsoni tudósításában rámutat - "el kell háritani az utból", mielőtt összeesküvésüket végre tudnák hajtani. /MTI/

Az ENSz közgyűlésének november 27.-i délelőtti teljes ülése

11 T-47 Zs/Gá/Mk Hy New York, 1953. november 29. /TASzSz/

November 27.-én az ENSz közgyűlés délelőtti ülésén, miután F.I.Kozsevnyikovot a Nemzetközi Biróság tagjává választották, jóváhagyták a különleges politikai bizottság jelentését a palesztinai menekültek segélyezésére és a munkálatok megszervezésére alakított közelkeleti Ügynökség igazgatójának jelentése alapján. A határozati javaslat felveti, hogy ennek az ügynökségnek a megbízatását hosszabbítsák meg 1955 június 30.-ig és hagyják jóvá a működésére szánt költségvetési előirányzatot. A Szovjetunió, az Ukrán SzSzK, a Bjelorusz SzSzK, Lengyelország és Csehszlovákia küldöttsége tartózkodott a szavazástól.

A közgyűlés jóváhagyta a Jogi Bizottság jelentését és határozati javaslatát a következő címmel: "Az alapokmány szerkesztésére és alkalmazására vonatkozó dokumentumok kiadása; előkészítő munka az ENSz tagjainak az alapokmány 109. cikkelye értelmében tartandó általános értekezlete esetleges összehívásával kapcsolatban".

A szavazás indoklásául felszólalt Morozov, a Szovjetunió képviselője és kijelentette, hogy ennek a kérdésnek és határozati javaslatnak a felvetése az ENSz alapokmányának felülvizsgálására és a Biztonsági Tanácsban helyetfoglaló nagyhatalmak közötti egyhangúság elvének az aláírására irányul. A jelenlegi nemzetközi helyzetben - mondotta - bármely olyan javaslat, amely az alapokmány felülvizsgálására irányul, csakis az ENSz gyengítését és a nemzetközi viszonyok feszültségét eredményezheti. Az ENSz közgyűlés többsége elfogadta a beterjesztett határozati javaslatot. A Szovjetunió, az Ukrán SzSzK, a Bjelorusz SzSzK, Lengyelország és Csehszlovákia küldöttsége a határozati javaslat ellen szavazott.

folvt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14.kiadás

1953. november 29.

13 óra 45 perc

/Az ENSz közgyűlésének....folyt./ T Zs/Gá/Mk Hy

Ezután a közgyűlés megvizsgálta az Adminisztratív és Költségvetési Bizottságnak az ENSz kiadásait fedező hozzájárulások felosztására vonatkozó határozati javaslatát, amelyben ismét előíránnyozzák immár negyedszer, a Szovjetunió, az Ukrán SzSzk, a Bjelorusz SzSzk és Lengyelország 1954 évi hozzájárulását. A Szovjetunió képviselője kijelentette, hogy ez igazságtalan és alaptalan, ellentmond azoknak az elveknek, amelyeket a közgyűlés 1946-ban állapított meg a hozzájárulások mértékére vonatkozólag. Lengyelország képviselője támogatta a szovjet küldöttség álláspontját. A közgyűlés többsége jóváhagyta az említett határozati javaslatot. Ellene szavazott a Szovjetunió, az Ukrán SzSzk, a Bjelorusz SzSzk, Lengyelország, Csehszlovákia és Kuba küldöttsége. Costa Rica és Görögország küldöttsége tartózkodott a szavazástól. A közgyűlés ezután jóváhagyta az Adminisztratív és Költségvetési Bizottságnak az ENSz egyes szerveinek pénzügyi számvetéséről szóló beszámolóját. A Szovjetunió, az Ukrán SzSzk, a Bjelorusz SzSzk, Lengyelország és Csehszlovákia küldöttsége tartózkodott a szavazástól, amikor szavazásra került sor az ENSz Korea újjáépítésével foglalkozó szerveknek határozati javaslata fölött. /MTI/

Az amerikaiak két durva fegyverszünet-sértése Koreában

15 U V/Sp/Mk Hy

K e s z o n , 1953. november 29. /Uj Kina/

A 4. együttes megfigyelőcsoport november 19.-én tartott helyszíni vizsgálata - mint az "Uj Kina" jelenti - megállapította, hogy az amerikaiak november 16.-án 19.10 órakor Sangnjongtól délkeletre ágyúval lötték a demilitarizált övezet északi részét.

Li Szan Csu tábornok, a katonai fegyverszüneti bizottság koreai-kinai küldöttségének rangidős tagja, tiltakozott az amerikai félnél a fegyverszüneti egyezménynek e megsértése ellen.

K Az amerikaiak ugyan kénytelenek voltak elismerni a fegyverszünet megsértésének tényét, de azzal igyekeztek kibujni a felelőség alól, hogy a lövést véletlenül edták le.

xxx

A semleges nemzetek képviselőiből álló fegyverszüneti felügyelőbizottság jelentése megállapítja, hogy az amerikai fél július 31.-én, négy nappal a fegyverszünet aláírása után, százhat sorozatvetőt /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15.kiadás

1953.november 29.

óra perc

/Az amerikaiak két durva....folyt./ U V/Sp/Mk Hy

szállított a "Tarshel Mariner" nevű gőzhajón Puszan kikötőjébe. a bizottsághoz beadott jelentésében pedig meghamisította az adatokat, hogy leplezze a fegyverszüneti egyezmény megsértését.

Li Szan Csu tábornok, a katonai fegyverszüneti bizottság november 18.-i ülésén erélyesen tiltakozott a fegyverszüneti egyezménynek e durva megszegése miatt.

Lacey, a bizottság rangidős amerikai tagja a november 18.-i ülésen nem merte letagadni ezt a megcáfolhatatlan bizonyítékokkal alátámasztott tényt. Csak a november 28.-i ülésen hozakodott elő azzal a magyarázattal, hogy az amerikaiak nem sértették meg a fegyverszüneti egyezményt, amikor ezt az adatot "kifelejtették" a Koreába be-, vagy onnan kiszállított hadianyagról tett jelentésükből, mert a "Tarshel Mariner", mielőtt Puszanba érkezett, állítólag július 25.-én már egyszer kikötött Incsonban.

Li Szan Csu tábornok azonnal megcáfolta ezt a hazugságot és rámutatott, hogy a tényeket a semleges nemzetek képviselőiből álló felügyelőbizottság hosszú és gondos vizsgálattal állapította meg. Li Szan Csu tábornok megkérdezte, hogy az amerikai fél miért nem adta elő ezt a magyarázatot már a vizsgálat alatt a felügyelőbizottságnak és mindaddig miért nem tudott kielégítő választ adni a bizottság-jelentésére.

Lacey erre nem tudott válaszolni. /MTI/

November 9-től 22-ig 98 nyugatnémetországi és nyugatberlini lakos telepedett le a Német Demokratikus Köztársaságban

16 G Zsu/PM/Mk Hy

B e r l i n , 1953. november 29. /ADN/

A november 9-től 22-ig terjedő időszakban 98 nyugatnémetországi és nyugatberlini lakos költözött át a Német Demokratikus Köztársaság területére, hogy ott letelepedjen. 38-an Berlin demokratikus övezetében telepedtek le.

A letelepedést kérők munkások, alkalmazottak, kisiparosok és értelmiségiek, akik közül néhányan már évek óta munkanélküliek.

/MTI/

K 16. kiadás

1953. november 29.

13 óra 50 perc

"A nemzetközi feszültség enyhítéséért" - Az "Izvesztyija" vezércikke a Béke Világtanács bécsi ülészekéről

17 T-8 Lj/Gr/Mk Hy

M o s z k v a , 1953. november 29. /TASzSz/

Az "Izvesztyija" vasárnap száma "A nemzetközi feszültség enyhítéséért" című vezércikkében a következőket írja:

Szombaton befejeződött Bécsben a Béke Világtanács ülészeke. A földkerekség minden részén az emberek milliói kísérték feszült figyelemmel a Béke Világtanácsnak, a békéért és a népek biztonságáért harcoló, állandóan növekvő társadalmi erők megszervezőjének munkáját.

A jóckarstu emberek azt várták a Béke Világtanácsból, hogy hatékony eszközöket dolgoz ki a nemzetközi feszültség enyhítésére. Ezek az emberek nem csalódtak. A Béke Világtanács ülészekén elfogadott dokumentumok - a nemzetközi feszültség enyhülését kívánó szervezetekhez és személyiségekhez intézett üzenet, a Béke Világtanács általános határozata, stb. - széleskörű akcióprogramot jelentenek mindazok számára, akik a népek fő és halaszthatatlan problémáját igyekeznek megoldani, el akarják érni a nemzetközi feszültség enyhülését.

A Béke Világtanács ülészeke, amelyen sok ország és nép képviselői, a legkülönbözőbb politikai nézeteket valló emberek vettek részt, azt bizonyítja, hogy a békeszerető erők sohasem tömörültek még annyira, sohasem voltak ilyen hatalmasak. Az ülészek szónoki emelvényéről a népek békemozgalmának legismertebb vezetői, a mozgalom kezdeményezői és olyan közéleti személyiségek szóltak, akik csak az utóbbi időben kapcsolódtak be a béke megszilárdítását szolgáló aktív harcba. A Béke Világtanács ülészekén résztvettek európai és ázsiai, afrikai, amerikai és ausztráliai országok küldöttségei, köztük olyan országok küldöttei is, amelyek a Béke Világtanács előző ülészekain nem képviseltették magukat. Szembetűnő bizonyossága ez annak, hogy a béke híveinek sorai gyarapodnak, bizonyossága ez annak, hogy a Béke Világtanács tevékenysége egyre szélesebbkörű társadalmi támogatásban részesül, hogy napról-napra egyre népszerűbb lesz a Béke Világtanács által az idén nyáron indított kampány, amely a nemzetközi nézeteltéréseknek mindenki számára elfogadható megállapodások útján történő rendezését kívánja.

A Béke Világtanács ülészekének munkáját az jellemezte, hogy a békeszerető erőknek szilárd meggyőződésük, hogy a népek visszavonulásra tudják kényszeríteni a háboru erőit és jól tudják,
/folyt. köv./

/A nemzetközi feszültség enyhítéséért...1.folyt./ T Lj/Gr/Mk Hy

hogy meg kell sokszorozni és tömöríteni kell mindazoknak erőfeszítéseit, akik el akarják háritani az emberiségről az új világháború veszedelmét.

A Béke Világtanács ülészakán elhangzott felszólalások, a Béke Világtanács általános határozata részletesen elemzik a nemzetközi helyzetet, megjelölik a fő problémákat, megszabják azok megoldásának konkrét utjait. Mindezek - mint az ülészakon hangsúlyozták - kapcsolatban vannak a fő kérdéssel, nevezetesen a nemzetközi feszültség enyhítésének problémájával.

A Béke Világtanács ülészaka rámutatott, hogy ma minden országban a legkülönbözőbb politikai és társadalmi erők működnek a nemzetközi feszültség enyhítése érdekében. A koreai hadműveletek megszüntetése a béke ügyének győzelme volt. A népek azt követelik, hogy rendezzék teljes egészében a koreai kérdést a béke, a koreai nép érdekében. A népek harcolnak az indokínai hadműveletek megszüntetéséért, az Ázsiát érintő minden kérdés békés rendezéséért és úgy vélik, hogy ez a rendezés csak az összes érdekelt országok részvételével, a Kínai Népköztársaságnak a részvételével valósítható meg.

A béke érdekében lehet és kell megoldani a német kérdést, Európa biztonságának kérdését. Hogy valóban reális fordulat tegyünk a nemzetközi feszültség enyhítése felé, ahhoz meg kell szüntetni a népeket nyomorba döntő fegyverkezési hajszát, be kell tiltani a hidrogén-, az atom- és minden más tömegpusztító fegyvert, el kell érni a fegyverzet és a fegyveres erők minden fajtájának lényeges csökkentését. Véget kell vetni a népek függetlenségét és a béke ügyét fenyegető külföldi beavatkozásnak, a külföldi katonai megszállásnak, az idegen területeken folyó katonai támaszpontépítésnek.

A békének és a népek biztonságának mindezeket a problémákat békés úton, elsősorban a nagyhatalmak összehangolt erőfeszítésével meg lehet és meg kell oldani. A nagyhatalmakra hárul a fő felelősség a béke fenntartásáért és megőrzéséért.

A Béke Világtanács általános határozata azonban rámutat: "A nemzetközi feszültség enyhítésével szembenálló erők a "tárgyalások" szót arra használják fel, hogy leplezzék a hidegháború folytatását célzó akciókat. Nem a tárgyalásokra törekszenek azok, akik a tárgyalópartnert befejezett tények elé akarják állítani, nem a tárgyalást akarják azok, akik olyan feltételeket próbálnak szabni, amelyek megghusítanak a tárgyalásokat".

/folyt.köv./

/A nemzetközi feszültség enyhítéséért...2.folyt./ Lj/Gr/Mk Hy

A Béke Világtanács újból és újból éberségre szólítja fel a népeket, leleplezi a béke ellenségeit, akik saját békés törekvéseikről fecsegnek ugyan, a valóságban azonban továbbra is az új világháborúra készülődnek. Mit érnek ezek a "békeszerető" szölemok azoknak szájából, akik megpróbálják megakadályozni a koreai politikai értekezlet összehívását, fenyegetik a koreai kérdés békés rendezését, a német militarizmus újjáteremtésére törekszenek, egyre újabb katonai támaszpontokat létesítenek más országokban, bevonják agresszív tömbjükbe Francot, aki nemrégén még Hitler szövetségese volt, fokozzák Japán újrafelfegyverzését, újból veszélyeztetik Ázsia népeinek békés életét, katonai támaszpontokat próbálnak biztosítani a maguk számára Pakisztánban. A népek nem dőlnek be az imperialista körök csaló mesterkedéseinek. Ezek a körök ugynevezett leszerelési terveket terjesztenek az Egyesült Nemzetek Szervezete elé, de ugyanakkor egyre növekvő mértékben folytatják a fegyverkezési hajszát, a tömegpusztító fegyverek gyártását, megtagadják a tömegpusztító fegyverek eltiltását.

A Béke Világtanács felszólít minden jóakaratu embert, hiusítsa meg a nemzetközi feszültség enyhítésével szembeszálló reakciós erők terveit. A Béke Világtanács kijelenti, hogy a népek nem engedik meg a koreai hadműveletek feléléstését. A Béke Világtanács Európa népeihez fordul és hangsulyozza, hogy különös felelőség hárul rájuk az európai szárazföld biztonságáért. Ez a biztonság csak akkor tartható fenn, ha Európa népei közös erőfeszítéseket tesznek, ha eltökélik, hogy megakadályozzák zárt, agresszív államszoportosulás létesítését "európai védelmi közösség" néven, amelynek örve alatt az imperialisták ujjá akarják teremteni a német militarizmust.

K A Béke Világtanács különös figyelmet fordított a nagyhatalmak őszinte és becsületos, minden előzetes feltétel nélküli tárgyalásainak szükségességére. A Béke Világtanács ülészekának résztvevői üdvözölték a szovjet kormánynek az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányához intézett 1953 november 26.-i jegyzékét, amelyben a Szovjetunió kormánya közölte, hogy hajlandó résztvenni a négy hatalom képviselőinek tanácskozásán.

"Egy négyhatalmi tanácskozás hamarosan lehetséges" -mutat rá a Béke Világtanács általános határozata. "A Béke Világtanács emlékeztet erre, - hangsulyozza a továbbiakban a határozat, - hogy - ha egyes problémákkal kapcsolatban meg is kezdődnek a tárgyalások - mindig azon a véleményen volt és továbbra is úgy véli, hogy a nemzetközi feszültség enyhítésének leghathatósabb eszköze továbbra is az

/folvt.köv./

K 19.kiadás

1953. november 29.

17 óra 10 perc

/A nemzetközi feszültség enyhítéséért...3.folyt./ T Lj/Gr/Mk Hy

öthatalmi értekezlet".

A Béke Világtanács üzenetet intézett azokhoz a szervezettekhez és személyiségekhez, akik a nemzetközi feszültség enyhülését kívánják. Felszólítja őket, egyesítsék erőfeszítéseiket és javasolja, hogy hívjanak össze a közeljövőben nemzetközi találkozót, amely lehetővé teszi a különböző szempontok szabad összehasonlítását és a lehetséges megoldások megvizsgálását.

Nagyjelentőségű a Béke Világtanács ülészakán résztvett tudósoknak a világ tudósaihoz intézett felhívása. E felhívás harcra szólít a tömegpusztító fegyverek eltiltásáért. Ugyancsak nagyjelentőségű a Béke Világtanács kulturális bizottságának a népek közti kulturális kapcsolatok fejlesztéséről szóló javaslata.

A szovjet nép küldöttei aktívan résztvettek a Béke Világtanács ülészakán. Kifejezték minden szovjet ember egységes törekvését a békére és a népek közti barátságra.

A szovjet nép lelkesen köszönti és helyesli a Béke Világtanács határozatait, amelyek elősegítik, hogy a békeszerető erők méginkább tömörüljenek a békéért és a nemzetközi biztonságért folyó harcban. /MTI/

A francia parlament külpolitikai vitájának eredményei - A "Pravda" párizsi tudósítójának cikke

18 T-10 Lj/Gr/Mk Hy

M o s z k v a , 1953. november 29. /TASzSz/

G.Rasszagyin, a "Pravda" párizsi tudósítója a francia nemzetgyűlés külpolitikai vitájának eredményeivel foglalkozva hangsúlyozza, hogy a vita középpontjában az ugynevezett "egyesült Európa" és az "európai hadsereg" tekintetében követett francia politika kérdése állott.

A francia sajtó - írja Rasszagyin - már a vita legelején kiemelte, az ország kormányköreinek az a céljuk, hogy "legalább elvi" helyeslést csikarjanak ki a parlamenttől arra a politikára, amely be akarja kapcsolni Franciaországot az új német Wehrmacht újjáteremtésének spanyolfalául szolgáló "európai védelmi közösségbe".

A tudósító a továbbiakban rámutat, hogy az "európai had-

K 20. kiadás

1953. november 29.

14 óra 10 perc

/A francia parlament külpolitikaifolyt./ T Lj/Gr/Mk Hy

sereg" megteremtése mellett állást foglaló francia kormánykörök a kérdés tárgyalása során újabb nyomást gyakoroltak a parlamenti tagokra. Laniel miniszterelnök a Garet képviselő által benyújtott határozati javaslattal kapcsolatban felvetette a bizalmi kérdést. Ez a határozati javaslat indítványozta, "hogyják jóvá azt a politikát, amelyet a miniszterelnök felhatalmazásának jóváhagyásakor elmondott kormánynyilatkozatában ismertetett", továbbá "biztosítsák Európa egyesítése politikájának folyamatosságát".

Az ultimátumnak, amelyet a kormány a parlamenti csoportokhoz intézett, volt bizonyos hatása. A kormány 275 szavazattal 244 ellenében megkapta a bizalmat. Körülbelül 100 képviselő tartózkodott a szavazástól. A szavazástól tartózkodók között főként gaulleisták voltak. Francia parlamenti körökben megjegyzik, hogy éppen az a tény, hogy a gaulleisták tartózkodtak a szavazástól, okozta Garet igen szétfolyó és határozatlan határozati javaslatának elfogadását.

E körökben utalnak arra, hogy Garet határozati javaslatának elfogadása természetesen nem tükrözi a francia parlament többségének az "európai hadsereg" tervezetével kapcsolatos állásfoglalását. Még a kormánynak bizalmat szavazó parlamenti tagok között is voltak olyanok, akik szembehelyezkednek az "európai hadsereg" megteremtésével.

Rosszagyin a továbbiakban francia lapok kommentárjait ismerteti a nemzetgyűlési szavazás eredményeivel kapcsolatban. E kommentárok - foglalja össze - szintén nem tanuskodnak a kormány külpolitikájának helyesléséről. /MTI/

nyugateurópai

Befejeződött a hat/ország külügyminisztereinek hágai értekezlete

19 T-69 Lj/Am/Mk Hy P á r i z s , 1953. november 29. /TASzSz/

Sajtójelentések szerint szombaton befejeződött Hágában a hat nyugateurópai ország /Franciaország, Nyugat-Németország, Olaszország, Belgium, Hollandia és Luxemburg/ külügyminisztereinek értekezlete. Az értekezleten jelentést hallgattak meg a hat ország "szokásértőinek" római tanácskozásáról. A római tanácskozáson a "kis Európa" néven ismeretes "politikai egyesülés" tervét vitatták meg. Mint ismeretes, a római tanácskozás főként másodrendű kérdésekkel foglalkozott. /folyt.köv./

K 21. kiadás

1953. november 29.

/4 óra 5 perc

/Befejeződött a hat ország....folyt./ T Lj/Am/Mk Hy

Az "egyesítési"tervekkel kapcsolatos legfontosabb problémákat a hágai tanácskozásra halasztották.

Végül azonban a hágai tanácskozás is csupán arra szorított, hogy megerősítettek néhány szakértői javaslatot. A vitás kérdéseket, a tervezett "egyesülés" résztvevői közötti éles nézeteltéréseket okozó problémákat nem oldották meg. E problémákkal az újonnan létesített állandó bizottság foglalkozik majd. E bizottság Párizsban fog működni. A tanácskozáson egyébként elhatározták, hogy 1954 március 30.-án újabb értekezletet tartanak. A hágai tanácskozáson, épp úgy mint a római tanácskozáson is, Nyugat-Németország képviselői követelték, hogy a jövőben "európai kormány" kapjon "széleskörű felhatalmazást". A francia és olasz megbízottak ezzel kapcsolatban különböző feltételeket szabtak és fenntartásokkal éltek.

"Megbízottaink Hágában negatív választ adnak az európai politikai közösség létesítésével kapcsolatos minden intézkedésre" - írja ezzel kapcsolatban a "Combat" című francia lap.

A "Libération" megjegyzi, hogy "a hat ország kormánya nem tudott megegyezni egymással sem a /"európai politikai közösség"/ politikai szervekre, sem pedig "a politikai közösség" hatáskörének kereteire vonatkozóan. "Nem egyeztek meg az "európai alkotmány" tervezetét illetően sem.." A lap megjegyzi, hogy "e tervek közül csupán a Németország felfegyverzéséről szóló katonai szerződés van meg."/MTI/

K Választási előkészületek Bulgáriában

2o T-41 Zs/Gá/Mk Hy

S z ó f i a , 1953. november 29. /TASzSz/

A Bolgár Hazafias Arcvonal szervezetei széleskörű előkészületeket folytatnak a december 20.-án megrendezésre kerülő nemzeti választásokra. Országszerte az agitátorok ezrei szólítják fel a bolgár dolgozókat, hogy szavazzanak a Bolgár Hazafias Arcvonal jelöltjeire.

A nép jelöltjei között vannak olyan ismert/ személyek, mint Zdravka Kovacseva kiváló növénytermesztő, Bozsurka Petrova sztahnovista, Metodije Popov tudós akadémikus, Vangel Dimitrov "Dimitrovdijas" bányamérnök és sokan mások.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22.kiadás

1953. november 29.

16 óra 55 perc

/Választási előkészületek Bulgáriában...folyt./ T Zs/Gá/Mk Hy

November 27.-én Szófiában a "Republika" filmszínházban a bolgár főváros dolgozói választási nagygyűlést tartottak. A gyűlésen felszólalt Georgi Damjanov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, a nemzetgyűlés elnökségének elnöke, Georgi Trajkov, a minisztertanács helyettes elnöke és Marija Kirilova, a Bolgár Szakszervezetek Központi Tanácsának titkára. /MTI/

Összetákolják a Csang Kaj-sek - Li Szin Men katonai tömböt

21 T-76 nt/bog/Mk Hy

S a n g h á j , 1953. november 29. /TASzSz/

Külföldi hírügynökségek közleményei szerint a Kuomintang főhadiszállásán november 28.-án továbbfolytak a tárgyalások a két amerikai védenc - Li Szin Men, "a Koreai Köztársaság elnöke" és Csang Kaj-sek, "a Kínai Köztársaság elnöke" között. A tárgyalások célja: a koreai és kínai nép elleni háború kirobantására irányuló agresszív tömb összetákolása az Egyesült Államok védőszárnyai alatt.

Mint rámutatnak, Li Szin Men tajvani utazását az Egyesült Államok hagyta jóvá, mert ezt az utazást a közte és az Egyesült Államok katonai parancsnokságának képviselői közötti találkozások egész sorozata előzte meg. Li Szin Men a többi között többször meglátogatta Nixont, az Egyesült Államok alelnökét és tárgyalásokat folytatott vele, majd Taylor tábornokot, az amerikai 8. hadsereg parancsnokát, Andersen tábornokot, az Egyesült Államok távolkeleti 5 repülőegységének parancsnokát és az amerikai parancsnokság más képviselőit kereste fel.

* A délkoreai sajtó^a lisszimanisták és a kuomintangisták közötti megegyezés terveit kifecseggve rámutat arra, hogy a közöttük készülő katonai egyezménynek kiegészítésül kell szolgálnia az Egyesült Államok vezette ázsiai "egyesült kommunistaellenes front"-ról szóló amerikai-lisszimanista egyezményhez. /MTI /

Kínai kereskedelmi küldöttségek indultak a népi demokratikus országokba

22 U V/Sp/Mk Hy

P e k i n g , 1953. november 29. /Uj Kinc/

A Kínai Népköztársaság a napokban hét kereskedelmi küldöttséget indított utnak a Szovjetunióba, Lengyelországba, Cscheszlovákiába, /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 23.kiadás

1953. november 29.

15 óra

perc

/Kínai kereskedelmi küldöttségek....folyt./ U V/Sp/Mk Hy

a Német Demokratikus Köztársaságba, Romániába, Magyarországra és Bulgáriába, hogy ott az 1954-es évre szóló kereskedelmi egyezményeket kössenek. /MTI/

November 30.-án megnyílik a japán parlament rendkívüli ülészaka

23 T-83 Lj/Gr/Mk Hy S a n g h á j , 1953. november 29. /TASzSz/

Japánból érkezett jelentések szerint Tókióban november 30.-án megnyílik a japán parlament 18. rendkívüli ülészaka. A 18. ülészakot a megelőző, 17. ülészaktól alig több mint három hét választja el. A japán sajtó kiemeli, hogy a japán parlament történetében ez az első eset, amikor a parlament ülészakát egy hónap alatt kétszer hívják össze. Megjegyzendő, hogy a parlament rendkívüli ülészakát az ellenzéki képviselőcsoportok nyomására, a kabinet kívánsága ellenére hívták össze. Az ellenzék azért követelte a rendkívüli ülészak összehívását, mert a Joszida-kormány az elmúlt ülészokon kitért az elől, hogy megvilágítsa olyan fontos kérdésekben folytatott politikáját, mint Japán újrafelfegyverzése és nem volt hajlandó ismertetni azoknak a tárgyalásoknak a tartalmát, amelyeket a Joszida-kormány nemrégiben Washingtonban folytatott.

Bár Joszida az utóbbi időben több lépést tett, hogy a maga oldalára vonja a két ellenzéki konzervatív pártot és ezzel biztosítsa a maga számára a parlamenti többséget, a küszöbönálló ülészak, a japán megfigyelők véleménye szerint, "elkeseredett viták" porondja lesz. Ugy vélik, hogy a kabinet különösen nagy ellenállásba ütközik majd a japán alkotmány katonai potenciálra vonatkozó cikkelyeinek módosítása, valamint az amerikai katonai "segély" és az újrafelfegyverzés kérdésében.

Tókiói rádiójelentések szerint a Joszida-kormány a küszöbönálló ülészakra "igen súlyos helyzetbe" kerül. A kormány kénytelen lesz feltárni lépjeit a szavakban cáfolt, a valóságban azonban megvalósítás alatt álló újrafelfegyverzési programra vonatkozólag. Eddig titkolta az újrafelfegyverzési programot, most azonban a helyzet olyan szakaszba érkezett, hogy a kormány kénytelen lesz ezzel nyíltan foglalkozni. /MTI/

M T I K Ü L F O L D I H I R E K

K 24.kiadás

1953. november 29.

15 óra 05 perc

Fiatál német békeharcosok bátran védelmezik jogaikat Adenauer terrorbirósága előtt

24 VD & IKA/Mh/Mk NZ Hy B e r l i n , 1953. november 29. /MTI/

Adenauer terrorbirósága hétfő óta 28 ifju békeharcos ügyét tárgyalja az alsószászországi Celleben. Az államügyészség azzal vádolja a fiatalokat, hogy a Nyugat-Németországban jogellenesen betiltott Szabad Német Ifjuság tagjai, és a nyilvánosság előtt megbélyegezték Adenauer militarista politikáját.

A tárgyaláson, amely előreláthatólag december 10.-én fejeződik be, az ifju békeharcosok bátran védelmezik jogaikat. Kihallgatásuk során valamennyien kijelentették, hogy nem hajlandók a német imperialistákért életüket áldozni.

Werner Duwe, az egyik vádlott a terrorbiróság előtt hangsúlyozta:

- A Szabad Német Ifjuság tagja vagyok és az is maradok. A Szabad Német Ifjuság nem követ alkotmányba ütköző célokat, hanem azért küzd, hogy a nyugatnémet ifjuságnak ugyanolyan fejlődési lehetőségei legyenek, mint amilyenekkel a Német Demokratikus Köztársaság ifjusága már évek óta rendelkezik.

Tovább fokozódik az olasz szakszervezetek harca a dolgozók érdekeinek védelmében

25 & sm/-ZL/Co/Mk Mi Hy R ó m a , 1953. november 29. /MTI/

Az olasz szakszervezeteknek a dolgozók érdekeiért vívott harca különösen két területen fokozódik: hatalmas arányú harcokra van kilátás egyrészt az ipari szektorban a bérek emeléséért, a közalkalmazottaknál az azonnali fizetésemelésért, másrészt a közalkalmazottak szolgálati szabályzatának megreformálására vonatkozó törvényjavaslat elleni tiltakozásul.

Az olasz gyáriparosok szövetségének a magatartása következtében megszakadtak az ipari dolgozók béreinek egységesítése és felemelése kérdésében a munkaügyi és társadalombiztosításügyi minisztériumban folyó tárgyalások. Ezek szerint a szakszervezetek ismét visszanyerték teljes cselekvési szabadságukat.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25.kiadás

1953. november 29.

15 óra 10 perc

/Tovább fokozódik az olaszfolyt./ & sm-ZL/Co/Mk Mi Hy

Di Vittorio, a CGIL főtitkára, a következőket mondotta ezzel kapcsolatban:

"Mind a három szakszervezeti szövetség együttesen megállapítja, hogy az olasz gyáriparosok szövetsége hajthatatlannak mutatkozik a dolgozók minden követelésével szemben. Ennek következtében elkerülhetetlen és sürgős a szakszervezetek harci tevékenységének a felújítása".

Minden bizonnyal még december 10.-e előtt körülbelül 6 millió olasz ipari munkás 24 órás általános országos sztrájkot tart.

A közalkalmazottak szakszervezeteinek vezetői szintén kijelentették, hogy hamarosan sor kerül a közalkalmazottak általános sztrájkjára. A különböző minisztériumok dolgozói nagygyűléseket tartanak és a közvélemény elé tárják a közalkalmazottak súlyos anyagi helyzetét. Az olasz közalkalmazottak gazdasági helyzetére jellemző a következő adat: a köztisztviselők 80 százalékának a fizetése nem elegendő egy átlagos család élelmezésére sem. Vannak olyan köztisztviselők is, akik 40 évi szolgálat után csak 33.000 lirát kapnak havonta, vagyis a hivatalosan megállapított hatvanhetezer lira létminimum felét.

Az olasz vasutasok is országos jellegű tiltakozó megmozdulásra készülnek, de az időpontot csak később határozzák meg. /MTI/

K

Uj fordulat a firenzei Pignone gépgyár ügyében

26 & sm-ZL/Co/Mk Hy

Róma, 1953. november 29. /MTI/

A firenzei Pignone gépgyár ügyében új fordulat következett be. Capuggi és Angelini képviselők, a Keresztény-Demokrata Párt Gronchi által vezetett irányzatának tagjai, törvényjavaslatot nyújtottak be arról, hogy sejtátsák ki azokat az üzemeket, amelyek a tulajdonosok hibájából egy hónapon át nem dolgoznak. A törvényjavaslat ebből indul ki, hogy a közösség érdekeit nem lehet alárendelni magánszemélyek önző érdekeinek és az egyes iparágak tragikus /folyt.köv./

K 26. kiadás

1953. november 29.

15 óra 15 perc

/Uj fordulat a firenzei1.folyt./ & sm-ZL/Co/Mk Hy

helyzete megköveteli az állam közvetlen beavatkozását.

A két kereszténydemokrata képviselő által beterjesztett törvényjavaslatnak vannak homályos negatív pontjai, mert nem határozza meg, hogy a kisajátított üzemeket kinek kell majd vezetnie és működésükhöz honnan veszik a pénzügyi alapot. Mindamellett a demokratikus sajtó nagy helyesléssel fogadta ezt a törvényjavaslatot és a munkásságnak a gyárak leszerelése ellen folyó harcra eredményének tekinti ezt. A törvényjavaslat egyúttal tükrözi azokat az ellentéteket, amelyek a volt keresztény-demokrata kormányok és a Pella-kormány helytelen gazdasági politikájával kapcsolatban a Keresztény-Demokrata Párton belül megmutatkoztak.

Egyes egyházi szervek is közvetítőként lépnek fel a munkásság kérdéseivel kapcsolatos ellentétek kiküszöbölésére. Így a firenzei keresztény-demokrata polgármester állásfoglalása a Pignonc-gépgyár dolgozói mellett maga után vonta több püspök nyilvánosan is elhangzó helyeslését.

Ennek az új helyzetnek a jeleivel foglalkozó kommentárjában ezt írja a "l. Unité", hogy még fokozottabban kell keresni az összes dolgozók - kommunisták, szocialisták, szociáldemokraták és katolikusok - egységének megteremtéséhez szükséges alapokat. "A katolikus dolgozókat - írja a lap - az egyre nagyobb súllyal jelentkező gazdasági nehézségek készítetik a harcra, valamint annak a felismerése, hogy vezetőik nem képesek eleget tenni a dolgozók alapvető követeléseinek és nem tudják biztosítani számukra az igazság és a szabadság érvényesülését".

A katolikus dolgozók egyre erősebben megnyilvánuló elégedetlensége súlyosan érinti a Vatikánt, a magasabb egyházi köröket és a katolikus pártok vezetőit. Ahhoz, hogy az olyan kezdeményezések, mint La Pira firenzei polgármesteré, valamint Capuggi és Angelini keresztény-demokrata képviselőké ne oldódjenek fel pusztán demagógiában, szükséges, hogy minél előbb megvalósuljon a dolgozók lehető legszélesebb alapokon nyugvó egysége.

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 27.kiadás

1953. november 29.

15 óra 25 perc

A dán Folketing költségvetési vitája

K o p e n h á g a , 1953. november 29. /TASzSz/

A dán Folketingben /parlament/ az új költségvetés tervezetének vitájában felszólalt Alfred Jensen kommunista képviselő.

A kormány által előterjesztett költségvetési tervezet - mondotta - nem felel meg az egyszerű dán ember reményeinek. A költségvetési tervezet nem írja elő olyan reformok végrehajtását, amelyek könnyítenének a kisjövedelműek adóterhén és megjavítanák a dolgozók sok kategóriájának életkörülményeit. A költségvetési tervezet ezzel szemben tovább növeli a közvetlen és közvetett adókat.

Jensen rámutatott, hogy a katonai célokat szolgáló előirányzatok 216 millió koronával növekszenek a mostani évhez viszonyítva. Hozzátette, hogy ez az összeg jelentős reformok végrehajtását tette volna lehetővé.

Jensen befejezésül követelte, hogy legalább ötszázmillió koronával csökkentsék a katonai kiadásokat és ezt az összeget használják fel adócsökkentésre, a dolgozók életkörülményeinek megjavítására. Követelte továbbá, hogy juttassanak anyagi eszközöket lakásépítésre és tegyék lehetővé az ifjúság számára, hogy képzettséget szerezzen.

/MTI/

Az ENSz Gazdasági és Pénzügyi Bizottságának ülése

N e w Y o r k , 1953. november 29. /TASzSz/

Az ENSz Gazdasági és Pénzügyi Bizottsága befejezte a Gazdasági és Szociális Tanácsnak az elmaradott országok fejlesztését szolgáló segélyek és csekélykamatu kölcsönök különleges alapjának létesítéséről szóló jelentése, valamint a nemzetközi pénzügyi korporáció megteremtése tervének tárgyalását.

A bizottság munkacsoportokat létesített. Ezek határozati javaslatokat terjesztettek elő mindkét kérdésben. A különleges alap létesítésének kérdésében határozati javaslatot terjesztett elő az Egyesült Államok küldöttsége is. Az amerikai küldöttség javasolta, hogy az alap létesítését határozatlan időre halasszák el, amíg nem

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 28.kiadás

1953. november 29.

16 óra 30 perc

/Az ENSz Gazdaságifolyt.,

származik megtekintés a "világméretű leszerelés"-ből. Jó néhány küldött bírálta az amerikai álláspontot és hangsúlyozta, hogy az elmaradott országok megsegítésének ügye nem tűr halasztást és hogy az elmaradott országok társadalmi és gazdasági fejlesztésének elő kell segítenie a nemzetközi béke és biztonság megteremtését.

A bizottság vitája azzal a módosító indítvánnyal kapcsolatban bontakozott ki, amelyet a csehszlovák küldöttség terjesztett elő a munkacsoportoknak a különleges alap létesítéséről szóló határozati javaslata bevezető részéhez. Csehszlovákia küldöttsége javasolta, hogy "az elmaradott országokban történő külföldi tőkebefektetéseket ne tegyék függővé gazdasági, politikai vagy katonai jellemű követelésektől".

India, Irak, a Fülöp-szigetek, Bolivia, Guatemala és más országok képviselői egyhangulag elismerték a csehszlovák módosító indítvány pozitív jellegét. Ugyanakkor kijelentették azonban, hogy a módosító indítvány tárgyában kénytelenek lesznek tartózkodni a szavazástól, mert attól tartanak, hogy "visszariasztják az erősen fejlett országok tőkéjét".

G.P.Arkagyev, a Szovjetunió képviselője támogatta a csehszlovák javaslatot. Konkrét tényekkel bizonyította, hogy az elmaradott országokban történt külföldi tőkebefektetéseket gyakran kizárólagos előjogok követelése kíséri gazdasági, politikai, vagy katonai téren.

Az ENSz-nek kötelessége - jelentette ki Arkagyev - hogy kollektív eszközöket találjon az elmaradott országok népei jogainak és érdekeinek védelmére. A közgyűlésnek megfelelő határozatot kell hoznia.

A bizottság elfogadta az Egyesült Államok határozati javaslatát. A javaslat szavazása során 13 állam - a Szovjetunió, az Ukrán SzSzk, a Bjelorusz SzSzk, Lengyelország, Csehszlovákia, a Délafrikai Unió, Abesszinia, Bolivia és néhány latinamerikai ország - tartózkodott a szavazástól.

Ezután a munkacsoportok a nemzetközi pénzügyi korporáció különleges alapjának megteremtéséről szóló határozati javaslatát tették fel szavazásra. A javaslatot elfogadták. A Szovjetunió, az Ukrán SzSzk, a Bjelorusz SzSzk, Lengyelország és Csehszlovákia tartózkodott a szavazástól.

A bizottság ezután áttért a következő napirendi pont, "A világ gazdasági helyzete" tárgyalására. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 29. kiadás 1953. november 29.

17 óra 35 perc

A szovjet jegyzék további nyugati visszhangja

T-3 nt/bog/Ma Kor

1953. november 29./TASzSz/

N e w Y o r k

A hirügynökségek sok kommentárt közöltek Moszkvából, Londonból és Washingtonból az új szovjet jegyzékre vonatkozóan. A szovjet jegyzék kifejezésre juttatja, hogy a szovjet kormány hajlandó résztvenni a négy hatalom értekezletén.

Suydamnak, az Egyesült Államok külügyminisztériuma képviselőjének a sajtó számára adott nyilatkozata rámutat arra, hogy "a szovjet jegyzék azokra az állásfoglalásokra támaszkodik, amelyek az előző jegyzékben kifejezésre jutottak ..." és hogy ezért a jegyzék "csalódást okoz".

Az "Associated Press" hirügynökség tudósítója Londonból jelenti: az a közlemény, hogy a Szovjetunió hajlandó résztvenni a nagy négyes értekezletén, olyan pillanatban történt, amikor ez elkerülhetetlenül hatással lesz az európai politikára.

Gonzales, az "United Press" hirügynökség washingtoni diplomáciai tudósítója hangsúlyozza, hogy a szovjet jegyzék "hideg amerikai reakciója" élesen különbözik Anglia állásfoglalásától.

L o n d o n

Az angol külügyminisztérium képviselője sajtóértekezleten foglalkozott azzal a ténnyel, hogy a szovjet kormány közölte, hajlandó részt venni a négy hatalom tanácskozásán. Az angol külügyminisztérium képviselője kijelentette, hogy "ha a külügyminiszterek tanácskozására sor kerül, természetesen mindent megteszünk, hogy határozott sikert érjünk el a megtárgyalandó komoly és nehéz problémák terén".

P á r i z s

A francia sajtójelentések arról tanuskodnak, hogy a szovjet kormánynak a három nyugati hatalomhoz intézett jegyzéke mély benyomást keltett Franciország hivatalos köreiből és közvéleményében.

Az "AFP" hirügynökség jelentése szerint Loniel, a minisztertanács elnöke a nemzetgyűlésen elmondott beszédében a legutóbbi szovjet jegyzéket érintve kijelentette, hogy Franciország hajlandó tárgyalásokat folytatni.

/folyt.köv./ TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953. november 29.

17 óra 35 perc

/A szovjet jegyzék ... 1. folyt./ T-3 nt/bog/Mc Kor

A "Le Monde" című lap csodálkozását juttatja kifejezésre ezzel kapcsolatban, hogy Washingtonban és Bonnban "nyugtalan-sággal" és "elégedetlenséggel" fogadták a szovjet jegyzéket.

A "France-Soir" című lap rámutat arra, hogy "néhány megbízható párizsi megfigyelő véleménye szerint Moszkva javaslatai konstruktívak és sokat ígérők".

A párizsi rádió a szovjet jegyzéket kommentálva kijelenti, hogy a jegyzék jelentős mértékben megváltoztathatja a bermudai konferencia munkájának jellegét.

R ó m a

Az olasz lapok feltűnő helyen közlik, hogy a szovjet kormány hajlandó résztvenni a négyhatalom képviselőinek értekezletén. A "l'Unita" hangsúlyozza, hogy a szovjet kormány tevékenysége eredményeképpen "kudarcba fulladnak a hidegháború kezdeményezőinek selfogásai és hazugságai". A lap rámutat, hogy ez az elhatározás megsemmisíti az amerikai propagandának mindazon kísérleteit, hogy a Szovjetunióra hárítsa a felelősséget a nemzetközi feszültség enyhítése terén előforduló sikertelenségekért.

Az "Il Paese" a következőket írja: "A Németország békés egyesítésére és a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló politikát következetesen folytató Szovjetuniónek ez a szándéka, hogy még a legkisebb lehetőséget is megragadja a tárgyalás és a megegyezés érdekében. A szovjet nyilatkozat újra megnyitja az optimizmus távlatait a nemzetközi látóhatáron, amelyet úgy tűnt, hogy véglegesen viharfelők borítottak el".

A reakciós lapoknál fejvesztettség tapasztalható. A "Messaggero" című lap washingtoni tudósításában megírja: az a közlemény, hogy a Szovjetunió hajlandó résztvenni a négyhatalom értekezletén "teljesen váratlanul érte az Egyesült Államokat és megváltoztathatja a Bermudákon megtartandó értekezlet terveit és programját".

S t o c k h o l m

A svéd sajtó érdeklődésének középpontjában a nyugati hatalmakhoz intézett, a négy hatalom külügyminiszterei berlini konferenciájának összehívásáról szóló szovjet jegyzék áll.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás 1953. november 29. 19 óra 05 perc

/A szovjet jegyzék 2. folyt./ T-7 nt/bog/Ma Kor

A "Dagens Nyheter" című lap kijelenti, hogy "a szovjet jegyzék elég széles visszhangra talál".

A "Stockholm^STidningen" című lap a négyhatalom találkozójáról szóló javaslatot támogatva hangsúlyozza, hogy a szovjet jegyzék nem köt ki semmi előzetes feltételt a Németországról szóló kérdésben. A jegyzék áttanulmányozása azt mutatja, - írja a lap -, hogy most nincsen semmi akadálya a négy hatalom találkozásának".

Látszik, hogy szovjet fél - mutat rá a "Stockholm^STidningen" - valóban nemcsak tárgyalásokat akar folytatni, hanem a megegyezést is el akarja érni. /MTI/

.-.-

A koreai-kinai fél közleménye a koreai politikai értekezletet megelőző tanácskozásról - Hétfőn összeülnek a teljes küldöttségek

UV/Sp/Ma KG Kor K e s z o n , november 29. /Uj Kina/

A koreai politikai értekezletet megelőző tanácskozásról a koreai-kinai fél szombaton a következő közleményt adta ki:

A két albizottság november 28-án tartotta tizedik ülését a koreai politikai értekezletet megelőző tanácskozás keretében.

Az első napirendi ponttal foglalkozó albizottság ülésén Ki Szok Bok, a koreai-kinai fél képviselője újból felszólította a másik felet, tisztázza álláspontját a semleges nemzetek részvételének kérdésében, és elvetette azt az ugynevezett 11 pontból álló "értelmezést", amelyet a másik fél pénteken adott elő.

Ki Szok Bok emlékeztetett arra, hogy a másik fél azt állítja, a Szovjetuniónak a koreai-kinai oldalon kell részt vennie az értekezleten. Ez ellentétben áll a tényekkel és sérti azt az elvet is, amely szerint a koreai-kinai fél maga dönti el, hogy milyen nemzetek vegyenek részt az ő oldalán az értekezleten. A koreai-kinai fél ebbe nem nyugodhat bele. A másik fél névleg ugyan elfogadta a két fél egyenjogúságán alapuló értekezlet formáját, de valójában nem hajlandó ennek az elvnek alapján eljárni.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953. november 29.

19 óra 05 perc

/A koreai-kinai fél közleménye ... 1. folyt./ U V/Sp/Ma KG Kor

A másik fél is elfogadta azt az elvet, hogy a politikai értekezleten minden kérdést a két félnek egyhanguan kell eldönteni. Ugyanakkor azonban egyrészt azt javasolja, hogy minden résztvevő nemzetet csak azok a döntések kötelezzenek, amelyeket elfogadott, másrészt pedig, hogy mindegyik fél egységesen szavazzon. Ez a két javaslat szemelláthatóan ellentmond egymásnak. A koreai-kinai fél véleménye szerint a két fél egyhangúságának elvét csak úgy lehet tiszteltbentartani, ha mindegyik részt vevő nemzet külön-külön szavaz és külön-külön fejti ki álláspontját. Valóságos meg-egyezés azonban csak akkor jöhet létre, ha a két fél oldalán résztvevő valamennyi nemzet kormánya egyetért. A másik fél nyilván ezért javasolja, hogy a szavazás egységes legyen, mert egy bizonyos nemzet a másik fél oldalán monopolizálni akarja a többi, azon az oldalon álló nemzet szavazati jogát. Ezt a módszert a koreai-kinai fél nem fogadhatja el.

A semleges nemzetek részvétlenség nagyfontosságú kérdésében a másik fél még mindig határozatlan volt és megkerülte az egyenes választ. Azt javasolta, hogy a politikai értekezletre nem-szavazó megfigyelőket hívjanak meg és ezek ne élvezzék a politikai értekezlet résztvevőinek összes jogait. Véleményünk szerint elengedhetetlenül fontos, hogy a politikai értekezleten résztvevő semleges nemzetek képviselői teljesen szabadon fejthessék ki nézeteiket mindazokról a napirendi pontokról, amelyekben a két fél megállapodik. Hasznos gondolatokat vehetnek fel, tolmácsolhatják a pártatlan viláközvéleményt és előmozdithatják a két fél megegyezését, megakadályozhatják, hogy a politikai konferencia zsákutcába kerüljön. Minthogy a két fél megegyezett a szavazás egyhangúságának elvében, valamely semleges nemzet különvéleménye nem számít, ha egy bizonyos kérdésben a két fél egymással megegyezik. Éppen ezért azt javasoljuk, hogy a semleges nemzetek rendes tagokként képvisel- tessék magukat a politikai értekezleten, vegyenek részt annak minden tevékenységében.

Az amerikai képviselő ezen az ülésen ugynevezett 12 pontos javaslatot terjesztett elő, de nem volt hajlandó tisztázni álláspontját a semleges nemzetek részvételének döntő kérdésében. A másik fél egyrészt ismét tagadta a Szovjetunió semleges státu- sát, másrészt továbbra is kétértelműségeket hangoztatott és is- méltelte azt a régi lemezét, hogy bizonyos nemzeteket csak nem- szavazó megfigyelőként hívjanak meg a politikai értekezletre, de

TL /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 33. kiadás 1953. november 29.

19 óra 10 perc

/A koreai-kinai ... 2. folyt./ Ü V/Sp/Ma KG/ Kor

különbéle korlátozásokkal. A másik félnek ez a magatartása lényegében a semleges nemzetek részvételének elutasítását jelenti.

Tekintettel arra, hogy a semleges nemzetek képviselőinek kérdésében a másik fél kitart értelmetlen álláspontja mellett, amely csak a tárgyalások elhúzására vezethet, az időpont kérdéséről tárgyaló albizottság ülésén pedig a másik fél ismét elvetette a koreai-kinai fél észszerű javaslatát, a koreai-kinai fél képviselői úgy vélik, hogy nincs értelme az albizottsági ülések folytatásának.

A koreai-kinai fél tehát azt javasolta, hogy a következő alkalommal újból teljes ülésre gyűljön össze a koreai politikai értekezletet megelőző tanácskozás. A koreai-kinai fél jelezte, hogy ezen a teljes ülésen javaslatot fog előterjeszteni.

A másik fél elfogadta a koreai-kinai félnek azt a javaslatát, hogy hétfőn újból üljenek össze a teljes küldöttségek.
/MEI/

...-

V é g e

S